

党面临的“赶考”远未结束

——习近平总书记再访西柏坡侧记

□新华社记者 李斌

7月11日至12日,党的群众路线教育实践活动开始不久,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到自己联系的河北省调研指导。

“当年党中央离开西柏坡时,毛泽东同志说是‘进京赶考’。60多年过去了,我们取得了巨大进步,中国人民站起来了,富起来了,但我们面临的挑战和问题依然严峻复杂,应该说,党面临的‘赶考’远未结束。”

11日下午,习近平在上午到石家庄正定县进行调研之后,来到革命圣地西柏坡,在同县乡村干部和群众座谈时郑重作出这个表示。

新中国从这里走来——1948年5月至1949年3月,中共中央曾在地处太行山东麓的平山县西柏坡办公,指挥了辽沈战役、淮海战役、平津战役三大战役,召开了著名的七届二中全会,毛泽东同志向全党发出了“两个务必”的号召,要求务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。西柏坡成为党中央解放全中国的“最后一个农村指挥所”。

习近平30多年前在石家庄市正定县工作时就到过西柏坡,其后又多次来。这次是他到中央工作后第二次来。

青山滴翠,细雨蒙蒙。11日下午4时许,习近平首先来到西柏坡纪念馆。广场上,五大书记铜像前,“新中国从这里走来”——鲜花铺就的几个大字格外引人注目。

“总书记来了!”惊喜的人们纷纷围了上来,有的大声问好,有的抢着握手,更多的是拿起手机、相机,记录下这难得的一刻……

西柏坡纪念馆内,一块展板让习近平久久驻足,上面写着“根据毛泽东的提议,全会作出六条规定:一、不做寿;二、不送礼;三、少敬酒;四、少拍掌;五、不以人名作地名;六、不要把中国同志同马恩列斯并列。”

这是中国共产党人“进京赶考”前定下的规矩——伫立展板前,习近平一一对照着说:“不做寿,这条做到了;不送礼,这个还有问题,所以反‘四风’要解决这个问题;少敬酒,现在公款吃喝得到遏制,关键是要坚持下去;少拍掌,我们也提倡;不以人名命名地名,这一条坚持下来了;第六条,我们党对此有清醒的认识……”

毛泽东用过的转椅,周恩来用过的办公桌,董必武用过的最新华北详图……从西柏坡纪念馆、毛泽东旧居到中央军委作战室、七届二中全会旧址,在一幅幅图片、一件件文物前,习近平认真听取工作人员讲解,不时询问有关情况。

17时许,习近平在一间长方形的土坯房——著名的九月会议旧址召开县乡村干部、老党员和群众代表座谈会。

“党的生日刚过,我们来到革命圣地西柏坡,瞻仰旧址,重温革命前辈的谆谆教导,同时见见西柏坡的父老乡亲们。”大家围坐在一起,习近平开门见山,“这次来,主要是就开展好党的群众路线教育实践活动,围绕反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,同大家谈一谈,听听你们的意见和建议。我们不讲套话,请大家有啥说啥。”

“百姓生活在逐渐提高,为什么感觉和我们的距离反而有点远了?”平山县委书记、西柏坡管理局党委书记李旭阳第一个发言。他说,平山县委把干部和群众的感情问题作为突破口,带着真情教育干部,带着亲情服务群众,带着激情干事创业,一方面加强干部作风整顿,向717个村派出小分队,宣讲政策,进行帮扶,一方面积极谋划把县域经济做大做强,力争3年摘帽脱贫。

西柏坡镇党委书记李新海在西柏坡工作已有7年多。他说,为加强同群众的联系,镇党委采取了措施,第一个就是在今年年初向群众发放民心卡,上面写有镇里干部的电话,便于群众联系和监督。

习近平听了马上问:“民心卡是发到所有的村?”

“对,发到村里面。”

习近平又问:“干部都联系到村?”

“干部都有包村,有的干部包一个村,有的两个村。”

“一共多少个村?”

“16个村。”

“把老一辈的优良传统发扬好,把西柏坡优势资源利用好,我们有信心有决心建好景区,为群众多办实事,让人民过上更好生活。”李新海表示。

“这项活动非常必要,非常及时,说明党中央和人民群众心连心”“希望活动不是短期的,希望领导干部经常到农村看看,多了解百姓想法”“希望把群众教育实践活动扎扎实实搞下去”“建议加大惠农政策扶持力度”……燕尾沟村党支部书记任建中、西柏坡村老党员代表闫青海、平山镇孟堡村群众齐利沙也先后发言。

习近平边听边记,不时插话交流……

70多岁的闫朝书是西柏坡村的老党员,身体不太好,习近平以前见过她。见到老人,总书记

关切地问候并征求她的意见,叮嘱她要多保重身体。

18时06分,时间不早了,乡亲们结束了发言。习近平环视着旧址,这间屋子意义非同寻常。正是在这间简陋的房间里,1948年9月8日至13日,中共中央政治局召开了扩大会议即九月会议,提出从根本上打倒国民党的反动统治的战略任务,要求军队向前进。会议作出关于执行请示报告制度的决议,要求各级党组织增强纪律性,还强调要继续克服某种程度上存在着的成分不纯、思想不纯、作风不纯的不良现象。

“这里是立规矩的地方。党的规矩、制度的建立和执行,有力推动了党的作风和纪律建设。”习近平说,“刚才几位同志从不同角度谈了一些认识,对党的作风建设和群众路线教育实践活动提出了意见和建议,都很好。”

习近平表示,西柏坡我来过多次,每次都怀着崇敬之心来,带着许多思考走。对我们来讲,每到井冈山、延安、西柏坡等革命圣地,都是一种精神上、思想上的洗礼。每来一次,都能受到一次党的性质和宗旨的生动教育,就更加坚定了我们的公仆意识和为民情怀。历史是最好的教科书。对我们共产党人来说,中国革命历史是最好的营养剂。多重温这些伟大历史,

心中就会增加很多正能量。

“每次来西柏坡,我想得最多的是,毛泽东同志当年提出‘两个务必’,主要基于哪些考虑?我们学的还有没有不深不透的?‘两个务必’耳熟能详,但在当前形势下我们能不能深刻领会‘两个务必’,使之更好指导当前党的建设?今天如何结合新的形势弘扬?”一连串的问题,反映了总书记的深沉思考。

这是总书记的深刻感悟——他指出,在中国革命即将取得全国胜利之际,毛泽东同志在党的七届二中全会上向全党郑重提出“两个务必”,是经过深思熟虑的。这里面,包含着对我国几千年历史上治乱规律的深刻借鉴,包含着对我们党艰苦奋斗历程的深刻总结,包含着对胜利的政党永葆先进性和纯洁性、对即将诞生的人民政权实现长治久安的深刻忧思,也包含着对全党同志始终保持先进性和纯洁性、对即将承担的历史重任的深刻认识和高度自觉。这是总书记的客观分析——他表示,“两个务必”的提出已经过去60多年了,我们对“两个务必”坚持和弘扬得怎么样?应该说总的是好的。正是因为始终强调和坚持“两个务必”,我们党才能保持同群众的血肉联系,团结带领人民战胜了前进道路上的各种风险和挑战,不

断从胜利走向胜利。要跳出“其兴也勃焉,其亡也忽焉”的历史周期率,就要靠头脑清醒,靠保持“两个务必”。

这是总书记的明确提醒——他强调,这么多年中央经常讲、反复提“两个务必”,围绕改进作风发了不少文件、采取了不少措施,但为什么背离“两个务必”,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风那一套还有不小的市场?为什么还有人不对不正之风乐此不疲?主观上说,主要原因是一些同志的世界观、人生观、价值观问题没有解决好。客观上说,主要原因是党要管党、从严治党方针在有些地方没有落到实处,在一些方面管党、治党失之于宽、失之于松。

房间内十分安静,人们凝神倾听……

习近平条分缕析,娓娓道来,使人们进一步明晰了党中央作出开展群众路线教育实践活动这一战略部署的初衷所在,也进一步明确了下一步工作的方向。

——坚持“两个务必”要从领导干部做起,领导干部要以身作则。这次教育实践活动,中央要求领导干部带头就是出于这样的考虑。

——中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要在新的历史条件下更好坚持“两个务必”,以实际行动给全党改进作风

作好表率。

——各级领导干部要响应中央号召,通过“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,切实解决作风上存在的突出问题,以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看。

——世界上怕就怕“认真”二字,共产党就最讲“认真”,只要我们动真格抓,就没有解决不了的问题。中央有信心在全党同志共同努力下,把党的作风建设搞好。

——希望各级领导干部从现在做起,雷厉风行,说到做到,带头坚持“两个务必”,把谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民的要求落实到履行职责的各个环节,以实际行动取信于民。

——解决干部身上的作风问题,群众也有责任,这种责任就是多提建议、认真监督。中国共产党是代表人民群众、全心全意为人民服务的党,群众监督我们的党、我们各级组织、我们的干部,责无旁贷……

党的十八大,作出了实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,习近平在参观《复兴之路》展览时,发出了实现中华民族伟大复兴的中国梦的号召。

习近平最后表示——

“从实现‘两个一百年’目标到实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们正在征程中。‘考试’仍在继续,所有领导干部和全体党员要继续把人民对我们党的‘考试’、把我们党正在经受和将要经受各种考验的‘考试’考好,努力交出优异的答卷。”

“党的十八大以来,我们新一届中央领导集体接过了党、国家、人民交给我们的沉甸甸的接力棒,我们一定要接好这一棒。”

习近平的话语,在人们耳畔久久回响……(新华社石家庄7月13日电)

学生放暑假 火了眼镜超市

放暑假了,孩子们有相对较多的时间,而家长们也有更多的机会了解自己的孩子视力健康。据权威调查显示,因为外部环境的影响,如网络、电视的普及,及部分家长对视力保健认识有误区,现在逾六成的学生视力出现了问题。出现问题不是坏事,但家长应该正确对待,最好是到正规、专业的眼镜店或医院给孩子验光配镜。笔者粗略检索了一下市内的眼镜店,发现信阳佰联眼镜超市做的暑期活动搞得有声有色,效果良好。

据佰联眼镜超市负责人称,超市本着以“品质保证、服务专业、顾客满意”为经营宗旨,以“求仁为大、求利为小、真正服务为百姓”为经营理念,开拓进取,务实创新,将最

好的产品与服务带给最需要的消费者。为了保护孩子们的视力健康,让更多的孩子享受到佰联眼镜超市提供的专业、高品质配镜服务。

“我们所售上万款眼镜都经过技术检测部门检测,所有验光设备、磨边仪器均为进口设备,验光师也有国家资质,减少了中间流通环节,才会有如此优惠的价格。”佰联负责人介绍说。佰联眼镜超市自入驻信阳以来拥有着良好的口碑,设有专业的弱视治疗室、综合验光室、斜弱视检查室。给信阳市民带来最专业、最贴心的服务,为广大近视患者量身定做价格最优惠、质量最上层、款式最时尚的眼镜。(刘娟)

公告

为加强对单用途商业预付卡管理,维护广大消费者合法权益,根据商务部《单用途商业预付卡管理办法》规定和要求,我市已有西亚和美商业股份有限公司等8家规模发卡企业在市商务局备案登记,并在有关银行存入保证金,主动接受商务主管部门和银行的监督管理。现对已备案登记的发卡企业予以公示。信阳市西亚和美商业股份有限公司 信阳市雅丽休闲洗浴有限责任公司 信阳市水立方酒店服务有限公司 信阳市文新茶叶有限责任公司 信阳市龙潭茶叶有限公司 信阳市红房子食品有限责任公司 希望广大消费者在已备案登记的发卡企业认购单用途商业预付卡。对符合备案条件还未备案的发卡企业,各级商务主管部门将派执法人员进行检查,并按《单用途商业预付卡管理办法》进行处罚。信阳市商务局 2013年7月11日

信阳市水立方酒店服务有限公司 信阳市文新茶叶有限责任公司 信阳市龙潭茶叶有限公司 信阳市红房子食品有限责任公司 希望广大消费者在已备案登记的发卡企业认购单用途商业预付卡。对符合备案条件还未备案的发卡企业,各级商务主管部门将派执法人员进行检查,并按《单用途商业预付卡管理办法》进行处罚。信阳市商务局 2013年7月11日



性价比领冠信阳

全城火爆认筹中 1万抵2万

龙飞热线 / 0376-6767777/9999

项目地址 / 羊山新区新七大道锦江国际大酒店东侧



畅享时尚派对 KTV 信阳首家 下午场按人数收费的KTV 午夜场彻底告别KTV房费 畅享地址: 信阳滨河南路经典花园西侧畅享KTV(原金海岸大酒店) 畅享热线: 114转畅享KTV (活动仅限店内工作人员)

下午场/夜猫场 每人超市消费 10元 免费唱

啤酒 100元20瓶 敢承诺: 酒水假一瓶赔一万